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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 21 JUIN 1962 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. BUNLE, ANCIEN PRÉSIDENT 

La séance est ouverte à 21 h 30 dans les salons de la Maison des Polytechniciens, 
par M. H. BUNLE, Ancien Président. 

PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES 

Le Président met aux voix d'approbation des procès-verbaux des séances des 20 décem­
bre 1961, 17 janvier 1962 et 21 février 1962. 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 16 mai 1962 est ajournée jusqu'à 
sa publication dans le journal. 

NÉCROLOGIE : M. LÉON WENGER 

M. le Président a le très grand regret de faire part du décès récent de notre Collègue 
M. Léon WENGER, âgé de 83 ans, membre de notre Société depuis 1945. Président et Adminis­
trateur de plusieurs Sociétés françaises et étrangères de pétrole, il avait représenté de nom­
breuses fois le Gouvernement Français dans les discussions internationales sur le pétrole. 

M. WENGER était Commandeur de la Légion d'Honneur, Croix de Guerre 1914-1918, 
Officier d'Académie et titulaire de plusieurs décorations étrangères, notamment anglaises 
et belges. 

Docteur en droit et licencié es sciences, il avait écrit plusieurs ouvrages d'ordre 
économique. 

M. le Président, au nom de tous les membres de la Société, adresse ses bien vives 
condoléances à la famille de notre regretté Collègue. 

NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 

M. le Président fait connaître que la demande de candidature présentée à la dernière 
séance n'ayant soulevé aucune objection, M. Jean HALLAIRE est nommé Membre titulaire. 

M. le Président a reçu les demandes de candidatures suivantes : 
M. BLANC du COLLET Jean, licencié en droit, 18, rue Grignan, Marseille (Bouches-

du-Rhône), présenté par MM. Vendryes et̂  Depoid; 
M. BONNE AU Pierre, ancien élève de l'Ecole Polytechnique, licencié en droit, membre 

agrégé de l'Institut des Actuaires Français, 8, rue Duguay-Trouin, Paris (6e), présenté par 
MM. Marcel Henry et Depoid; 

M. KLOBB Jean, ancien élève de l'Ecole Polytechnique, 48 avenue Montaigne, Paris 
(8e), présenté par MM. Marcel Henry et Depoid; 

M. le Dr KOVACSICS Joseph, professeur, Arvacska-u. 1/b, Budapest (Hongrie), présenté 
par MM. Louis Henry et Paul Vincent; 

M. LACHARME Robert, actuaire, chef de division à la Cie La Prévoyance, 26, boule­
vard Haussmann, Paris (9e), présenté par MM. Montador et Malignac; 

M. LE BORDAIS Guy, actuaire à l'Union-Vie, 59, rue Boissière, Paris (16e), présenté 
par MM. Jean Petit et Poudevigne. 

M l le de MAIGRET Jacqueline, actuaire, 33, avenue Montaigne, Paris (8e), présenté 
par MM. Marcel Henry et Depoid; 

M. RENAC Marc, sous-Directeur à La Préservatrice-Vie, 13, rue de Montreuil, Vin-
cennes (Seine), présenté par MM. Marcel Henry et Depoid. 

Conformément à l'usage, l'admission de ces membres est immédiatement prononcée. 



ÉTUDE DE LA MORTALITÉ DES POLYTECHNICIENS 1 6 3 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

M. le Secrétaire Général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la Société, les 
ouvrages suivants : 

— Statistiques médico-sociales (publication de la Fédération Nationale des Organismes 
de Sécurité sociale); 

— Structures de la France agricole — études d1économie rurale (Centre de recherches 
d'économie et de sociologie rurales de l'ouest agricole); 

— Per una storia délia previdenza sociale (publication de l'Institut National italien de 
la prévoyance sociale) ; 

— Cahiers du Séminaire d'Économétrie, n° 6, publié sous la direction de 
M. René ROY. 

M. le Secrétaire Général fait savoir que le nom d'un ancien Président de la Société, 
Jacques BERTILLON, a été donné à une petite voie, entre les numéros 32 et 36 de l'avenue 
Pierre-ler-de-Serbie. L'inauguration de la plaque avec quelques discours, a été fixée au 
samedi 23 juin, à 15 h 30. 

COMMUNICATION DE M. PAUL CHOMBART DE LAUWE : « PROBLÈMES D'OBSERVATION COMPA­
RATIVE EXPÉRIMENTALE EN SOCIOLOGIE ». 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Paul CHOMRART DE LAUWE pour le 
développement de sa communication dont le texte sera inséré dans un prochain numéro 
du journal. 

M. le Président adresse toutes ses félicitations au Conférencier pour son intéressant 
exposé et ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. BUNLE, SILZ, BOURDON, VINOT. 

La séance est levée à 23 h 30. 


